



夏粮丰收 颗粒归仓

张夫稳 崔常松 通讯员 张昆 济宁报道

沃野麦飘香，满地铺金黄。

6月6日上午，在汶上县康驿镇邵庄村的麦田里，热浪滚滚，一台台联合收割机往返穿梭、机声隆隆，“吞”进沉甸甸的麦穗，“吐”出金灿灿的麦粒，一辆辆大货车满载着小麦缓缓驶离，田间地头一派丰收的喜人景象……

今年的小麦收成不错，一亩地能产1200斤。”

邵长庆是邵庄村人，他家承包了2000多亩大田，全部机械化耕种，秸秆还田，收割机把小麦收上来，播种机随后把玉米种下去。

6月4日，邵长庆家2000多亩小麦“开镰”收割，6台100马力联合收割机同时入场作业，预计4-5天全部收完。

他笑着说，“今年比去年天好，有利于小麦生长，再加上科学种田，播种时使用了条式播种机，‘一喷三防’病虫害防控得也好，麦子颗粒饱满，每斤卖到1.2元。”

康驿镇是汶上县的农业大镇，今年小麦种植超7.6万亩。一进入6月份，该镇副镇长李同敏便“长”在了田间地头，摸情况、搞协调、解难题、保夏收。

李同敏介绍，镇里组织300余名镇村工作人员下沉“三夏”一线，并积极协调了300余台套农机，确保小麦应收尽收、颗粒归仓。“全镇上下时刻关注小麦收割进展，实行24小时值班和领导带班制度，为夏粮收获提供全方位支持和保障，确保‘三

夏’大丰收。”

在梁山县杨营镇和福村连片的大田里，同样机声隆隆，8台联合收割机在麦浪中“大展身手”。“机械化收割又快又好，对村民来说真是省时省力省心，1300亩地3天就收完了。”和福村党支部书记张凤莲看着丰收的连片麦田，脸上满是喜悦。

“我们村是党支部领办合作社，流转的1300亩地都用于粮食种植。”张凤莲说，种的都是高产优质品种，机械化种植，水肥一体化灌溉，期间又多浇了两遍水，小麦喜获丰收，平均亩产1100多斤。

全面机械化的农业新时代，梁山县农业农村局在确保76万亩种粮面积的前提下，对良种选用、田间管理、“一喷三防”、机械收获等全环节跟进，确保全县粮食增产增收。

“全县小麦机收率达99%

以上，小麦机收减损率控制在1%以内。”梁山县农机中心质量技术科科长戚彤彤说，夏收前专门开展了粮食机收减损等农机操作技能培训，切实提高了机手节粮减损意识及操作技能。

农情调度分析预测，今年济宁全市小麦种植面积566万余亩，较去年增加6万余亩。截至6月11日17时，济宁小麦收获已接近尾声，已播种夏玉米398万余亩。

夏粮颗粒归仓，秋粮适时播种。如今，济宁正压茬抓好夏收、夏种、夏管各项工作，全面压实夏播面积，全面落实秋季粮油作物大面积单产提升关键技术措施，努力推动夏粮及时收获、秋粮种足种好、夏管及时到位，确保全年粮食丰产丰收，为打造更高水平“齐鲁粮仓”贡献济宁力量。